MNMR — pa3Hu 3agaum

3apgarak MpeunsHo dopmynuncaTv n AoKasaTu:
e OcHOBHa Teopema apuTMeTUKe

3a cBaku npupoaHu 6poj n Behu og 1 nocToje jeaMHCTBEHM NPOCTU 6POjeBU Py, P2, -, Pk
Takeu Aa je p; < py < -+ < Pg M jeAUHCTBEHM NPpUPOAHUN bpojesn mq, my, ..., My Behn og 0

. _ mq _Mmq mq
TakBM Jajen =p; 'p; ' -p; .
e (OcHoBHa Teopema anrebpe

CBaKku NnosiMHOM cTeneHa = 1 ca KomnaeKkcHUM KoeduumjeHTUma, Mma bap jeaaH KopeH y

noJby KOMNAEKCHUX 6pojesa.
e (OcHoBHa Teopema Kankynyca (HbyTtH-1ajounuosa popmyna ...)

e TanecoBa Teopema (jegHa oA HajcTapujux Teopema reometpuje): MapanenHo NpojekToBare

je TpaHchopmaumja CAMYHOCTHU

bpoj T je upaunoHanaH.

Mpoctux 6pojeBa Mma 6ECKOHAYHO MHOTO.

Yesunjesa U MeHenajeBa Teopema.

MocToju Ta4yHO NeT NpaBUIHKUX Nonvedapa (MaaToHoBUX Tena).

3agarak [okasatu cnegehy Teopemy.

-

[EOPEMA 2.3,

fiocitioje jegunciticenu opojeen q, 7 € L iiaxeau ga je

(Teopema o ocimaimky) Hewa je a € Zub € N Taga

a=bhbg+r, O0<r <5

bpoj q naruea ce Koauunnk, g Opoj T ociBAIAK Dpu gesers) apoja a dpojea

b,

3aaatak a) OnucaTtn 1 o6jacHUTU EyKnnaoB anroputam.
6) OapeanTtn Hajsehu 3ajeaHNYKM genunal, 6pojesa 942 u 444,

B) Oapeauntn uene 6pojese a v B Tako Aa je 942a + 4448 = nzd(942,444).

3apartak Heka cy m u n npupogHu 6pojesn 1 m < n. O NpaBoOyraoHMKa Ynje cy gUMeHsnje m X n

O/iCeL,aHm Cy KBaZpaTu CTPaHULLE M AOK rof, HUje 0cTao NPaBOYraoHMWK Yumja je jeaHa CTpaHUua Kpaha
oa m. Oa pobujeHor npaBoyraoHWKa OACELAHW Cy KBagpaTu uYuje cy CTPaHWULE jefHaKa AyXWHU

Kpahe cTpaHuWue npaBoyraoHwWKa, AOK rog je To 6uno moryhe. Ha HoBo
000MjeHN NpaBOYraoHWK je MOHOBO MPUMEHEH UCTM NocTynak. HapasHo
NOCTyNaK ce 3aycTaB/ba Kafia Ce HaKoH oAceuarba oarosapajyhmx kBagpaTa
[obuje kBagpat. OgpegnTn gUMMeHsunje nocnearer Keagparta gobujeHor
pe3arbem NpaBoOyraoHMKa.

3aparak

Heka cy x; 1 X, peluetba KBagpaTHe jeaHaunHe ax? + bx + ¢ = 0
(a,b,c € R, a # 0) v HeKa je m Heku peanaH 6poj. O3Haummo ca P(x)
nonuHom ax? + bx + c.

a) [lokasaTtu pa cy oba peletrba x; U X, AaTe jegHaunHe seha og m akko

BamMDZO,m<—%MP(m)-a>O.

6) [lokaxku Aa je jeaHo pelerbe Marbe og,m, a apyro sehe og m akko
Baxn D >0unP(m)-a>0.
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O<a

y=P(x)=ax2+bx+c
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y=P(x)=ax%2+bx+c



3aparak
Heka cy x; 1 x, peluetba KBagpaTHe jeaHaunHe ax? + bx + ¢ = 0 (a,b,c € R, a # 0) n Heka je n

HeKun peanaH 6poj. O3Haunmo ca P(x) nonnHom ax? + bx + c. [lokaxu aa cy oba peluerba X1 1 X
. b

JaTe jeaHaunHe Marba 04, M akKko Baxku D > 0, —o-<nwu P(n)-a>0,

IR o B Bt it B2

0<a’ y=P(x)=ax4+bx+c T .

0 < P(n) 2a
l Xl/J‘\Xz n
o o—o0—>
\ %

2a 0>a y=P(x)=ax2+bx+c

b

3aparak
HeAKa Cy X1 U X, peluerba KBagpaTHe jeaHaunHe ax? + bx + ¢ =0 (a,b,c € R, a # 0), am n n Heku
peanHu 6pojesu Takeu Aa je m < n. [lokaxku aa oba pellema x; U X, Npunagajy uHtepsany (m,n)
akouncamoakojeD =0, m < —%< n,P(m)-a>0unP(n)-a>0,npuuemyje
P(x) = ax?+ bx +c.

0<a Y y=P(x)=ax2+bx+c ya X:,ﬂ

0 < P(n) 2a
0 < P(m) m X1 X, n

m xq X, n x 0> P(m)

0> P(n)

L b U 2

x-—2— 0>a y=P(x)=ax4+bx+c
a

3aparak Ozpeay cBe BPeAHOCTY PeasHor NapameTpa p Tako Ja peluerba jegHaunHe 4x2 — 2x +
p = 0 npunagajy untepsany (—1, 1).

3agatak Y jegHom yubeHMKy maTemaTMKe 3a NpBW paspeq, cpearbe LIKOoJe OMucaH je nocTynak

No3HaT NoA HasMBOM PavyH mMellakba. [ocTynak je onucaH Ha cnegehem yonwTeHOM npumepy.
Tpeba nomewatn ase spcre pobe, unje cy ueHe a amH/kg n b amn/kg, a > b, na 6u ce
nobuna poba no ueHu oa ¢ anu/kg. Oapeautn y Kojoj pasmepu Tpeba meliat ose ase

BpcTe pobe.
Jasbe y yibeHuKy cToju Aa ce Ao pewwemna gonasm nomohy cneaehe weme:
x kg no a anH. c—b
C OVH. x:y=(c—=b):(a-c)
y kg no b gnH. a—-c

a) Kako ce HaBefeHW yonwTeHM 3a4aTak MoXe pellaBatu 6e3 HaBegeHe Wweme? OAroBop 3anpaBo

Tpeba Aa npeacTaB/ba 06pa3noKere HaBeae Weme.

Y uctom yLb6eHWKy, HAaKOH HaBeAEeHOr yornwTeHOr NpUMepa, nojassbyje ce U cnegehn cnoxkeHuju

npumep.

(+) Y Kojoj pasmepu Tpeba nomelwaTn pacTBope anKkoxosna jaunHe 80%, 70%, 45% v 40% pa 6m

ce pobuo pacrteop ca 50% ankoxona?

[ato je cnepehe pewerse:
Momelwwahemo jesaH jaun u jegaH cnabuju pactsop. MocToje ABe KombuHaumje: a ca d u
bcac,unmacacubcad.

a 80% 10| 2 a 80%. 5|1
b 70%-.) /7 5 (1 b 70%\ 3 410 |2
c a5%77 \320]4 ¢ 45%7 /\130| 6
d  40% 3016 d  40% 201 4

JepHo pewerwejea:b:c:d=2:1:4:6,agpyroa:b:c:d=1:2:6:4.
6) PewunTtn npobnem (*) 6e3 HaBegeHMX Wema’?



3aparak
a) Kopuctehu camky, foKasaTh 4a 3a CBaKa ABa owTpa yraa o v 3 Basxku jegHakoct sin(a + B) =
sinacos 3 + sin 3 cos a.

cos3
cosf cosa -
3 =
o D R
. = ~ 605 %] o
sinf3 -2 o g
o° @
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sinf = o ° cosfd
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=}
cosal + cosf Gﬁ_ﬁ
o 17}
7
cosal

6) [loka3zaTh Aa 3a cBaKa ABa peasiHa 6poja x 1 y Baxku jeaHaKoCT
sin(x + y) = sinx cosy + siny cos x.

3apgartak YsogHu npobaemun 3a temy TpuroHomeTpujcke dyHKUMje yYecTo ce
OfHOCE Ha poTauMoHa KpeTawa. Ha npumep, nocmaTtpa ce KpeTare
MaHopamckor Touyka. lMaHopamcku TodaK noaynpevyHuka 10 m kpehe ce
KOHCTaHTHOM 6p3MHOM M NyH Kpyr obuhe 3a 100 cekyHau. Ha cBakoj Kopnu
Hanasu ce No jeHa CHjanmua: Kaaa je Kopna y HajHUKeM NosoxXajy, cnjanmua
je 2 m nusHag 3emsmbe.

a) Onucatm 3akoHutocT h = F(t) Kojom ce ogapehyje BucuHa h jeaHe
n3abpaHe cujanuue o 3em/be Yy TPEHYTKYy t, npetnoctas/bajyhu pa je y
noYyeTHoM TpeHyTKyY (t = 0) BUCMHA Te cMjannua Hajmarba.

3apaatak leolebpa MHTEPAKTMBHWM MPUAOr MPUKasyje NO3HATM MOCTyNaK uUpTakba enunce: Kpajesu
KOHLA Ay*KMHe 6,5 yuBplwheHu cy y ABEMa TauyKamMa Yuje je pactojarbe 4.

OapeanTn jegHauMHy enunce y o4HOCY Ha KOOPAMHATHW CUCTEM MpPUKasaH Ha
canum.

3aaarak MapabonnyHa ornegana MMmajy npumeHe of, AaBHMHA, HAKOH WTO je
CTApOrpykn matemaTtnyap Juokne f0Ka3ao Aa ce NapasnesHu 3paum CBETNIOCTH
HAKOH oA6bujatba 04 NapaboanyHOr oranesana CKynbajy y jeaHy TauKy, XKuUxy.
Mo3HaTa je Npuya 0 TOMe Kako je Apxumeg, napabosnyHUM orneaanom ,cakynmo”
CyHuYeBe 3paKe y KUKy orfiegana, yCMepmuo Ux Ha HenpujaTesbcke 6poAoBe U TaKo
WX 3anaamuo.

Ha npumepy napabone y = x? 06jacHUTW 1 AoKa3aTu 3aKoH 006ujara 00 napabonuyHoz oznedana:
3pauM napanesHu OCUM cMMeTpuje napabosie HAKOH | napadona:y = x2
ofbuvjarba Nposiase KPo3 KUKy Te Napabone.
HANOMEHE: (1) Y A0Ka3y ce Mory KOpUCTUTU U U3BOAMW.
(2) Yrao wusmehy ynagHor 3paka M TaHreHte vy
oArosapajyhoj Tauku jegHak je yray usmehy ogbojHor
3paKa U TaHreHTe.

avpektpuca: y =-0.25 g, (D Solp




3apartak [eolebpa NPUNO3K YECTO CE KOPUCTE 3a LpTarbe rpaduka TPUrOHOMETPU]CKUX PYHKLMja Ha
OCHOBY TPMTOHOMETpPMUjCKe KpyKHULe. CanKe ncnog npuKasyjy upTame rpadpuka y = sinx.

A, YRR A\
\A/ “ﬁé'—g;w\k‘/ ,‘

AHaNOrHO ce MOMKe MOCTYNUTU Kafa Ce KPy)KHMLA 3aMeHW HEeKOM Apyrom GUrypom, Ha npumep,
KBaZpaTOM KOjU je ynucaH Yy jeAMHUYHY KPYXKHULY. AKO 3aMUCIMMO ga ce Tadka Kpehe ayx
CTpaHuUa KBagpaTa, nosasehum ca nosumumje P, 3aBucHocT usmehy npeheHor nyta u opauHaTe
NMOKpeTHe Tauke npeactaB/bahe jeaHy N3NOMIbEHY NNHU]Y.
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a) OapeauTn jeaHauMHYy U3NOM/bEHE IMHKUje A0bujeHe Ha ONUCaHWN HauuH.

HanomeHa. JegHaunHa U3I0M/bEHE JIMHUjE Ce CACTOjM OZ, OMUCA CBUX AYXKWU KOoje YnHe Ty NMHuje.
Onuc ceake ay»xu Tpeba ga bype obavka y = kx +n, a < x < b, rae cy k, n, a, b napametpu Koje

Tpeba ogpeauTu. YA
. 21
3apartak CBaKa Tauka (x, y)Koja npunaga cTpaHvMuama Ksagparta
11
NPMKA3aHOr Ha C/INLM OECHO NPEC/INKaBa Ce Y Tauky (;,;). {t
CKMuMpaTh 3aTBOPEHY INHMU]Y Koja ce gobuja TUM NpecnmKaBakbem?
1 | N
T T 7z
. . . 5 0 1 2 X
3apatak Koja oa cnegehunx jeaHaumMHa Mma HajBuLLIE peaHUX peLlea?
1,2

(A)x3 =10—x;(B)x2+5x—7=x+8;(C)7x+5=1—3x; (D) e* = x; (E)

CosXx

OaroBop AeTa/bHO 06PA3NOKUTH.

3aparak

Consider the following algorithm. which takes an input integer n > 2 and prints one or more integers.
input (n)
set i=1
while i<n

begin
replace i by i+1
set k=n
while k 2 i
begin
if i=k then print(i)
replace k by k-1
end
end

If the input integer is 88, what integers will be printed?
(A) Only the integer 2

(B) Only the integer 88

(C) Only the divisors of 88 that are greater than 1
(D) The integers from 2 to 88 in increasing order

(E) The integers from 88 to 2 in decreasing order
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TEXRULITE

Teopuja npakca

UcTpakuBaukm 3agarak
Oppeav ueHTap paBHOTEXe TPOYraoHOT KapToHa.
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Kapauyjem oHaa 3abopasum,
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MpocTta kKamaTHa popmyna

YnoKeHa CyMa HOBIA Ha3iBa ¢e INIABHMILA, JIOK e OUeKHBAHA I0SUT HAKOH ofipeheHor
BpeMeHa HasnBa Kamata i uutepec. Konnka he kamara (o8ur) Suwrn sasicy o
JIOTOBOpeHe KaMaTHe CTOIIe KOja Ce H3PAKaBa Y NPOLEHTHMA i NPeICTAB/BA A0SHT Kojy
S joHeno nHBecTHpatbe cyme ojt 100 iHapa (eBpa 1K Heke pyre BajiyTe Koja ce
KOPMCTH) 32 TOMHY JIAHA M BPEMEHCKOT MIEPHOJIA M3PAKEHOT ¥ TOAHHAMA,

ynor BpeMe  06uMT

lOOIlMHl |T011l P l

G anu tron K(?)
K.t .G,

p

1 100
K:(;._P_.yz(;.p%._v
100

LWTearsa v bpoj e

+ 3apatak 48. MpenocTaBUMO [1a j& HEKO YIOKHO
1000€ cakamaTHOM cTOnOM 9% W A3 Henum oa
NOAMTHE HOBAL, HAKOH 2 roZiMHe. McnuTaj KoMUY
cymy Hoeua he noguhi y 3aBUCHOCTM O, TOTa KOIMKO
nyTa rogmiutse he 61T obpadyHasaHa kKamaTa.

Lrteara u bpoj e

7%

x\ P¥t
i =G[(l+z))
S x

1 ¥ 3
: (1+3)
1 X,
10 |11 =25937424601 g —
100 | 1,01'% ~ 2,7048138294215260932671947 108075
| 1000 | 1,001'° = 2,7169239322358924573830881219476
10000 | 1,0001'°° ~ 2,7181459268252248640376646749131
000119 = 2,7182682371744;
00001190999° =~ 271828046931

ST —

lAe je ueHTap PaBHOTEXKE TPOYraoHe NAOHE Y YUjUM CY
TEMEHMMa NocTas/beHe Kyrne og no 1kg?

LTteara v 6poj e

* Cnomena kamamua dopmyna: K = G(1+ P%)r
K je cyma Hosua kojy hie aobutk Heko Hakow t roguHa aKo je
OpouMo cyMy G Ca roQMLIFOM KaMaTHOM cTonom p% npu
YEMY CE HAKOH MCTEKE CBaKE rogMHe MmaeHuua yeehasa 3a
KaMaTy, Na ce Aa/be pauyHa ca HOBOM MMaBHULIOM.

AKO je rnasHMUa G yN0MEeHa Ca KAaMaTHOM cTonom p% koja he
ce obpauyHasaTi m nyTa roguikbe, oHaa he yrynua cyma K
HaKoH t roguHa Butk

0 mr
K=G[1+*M)

m

LWrearea v 6poj e
* 3apatak 48. MpenocTaBMMO f,a je HEeKO YI03KUO
1000€ cakamaTHOM cTONOM 9% W A3 ¥enu aa
NOAMIHE HOBAL, HAaKOH 2 roauHe. McnuTtaj KoAuKy
cymy HoBua hie noguhu y 3aBUCHOCTM Of, TOTa KOJIMKO
nyTa rogMwtee he 6UTH obpadyHaBaHa KamaTa.

0,00, 27"
OBavyHaBakbe KamaTe m | K =1000- (1 +'—)
m
Foauw e 1 1018,081
Nonyroguwmse 2 1192,519
TpomeceyHo 4 1194,831
Meceuro 12 1196414
HegemHo 52 1197,031
AresHo 365 1197,191
Ha caakmx caT spemera | 8760 1197,216
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